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ПІДВИЩЕННЯ БЕЗПЕКИ ДЕРЖАВНИХ РЕЄСТРІВ УКРАЇНИ 
ЗА ДОПОМОГОЮ ТРЬОХФАКТОРНОЇ АУТЕНТИФІКАЦІЇ  

НА ОСНОВІ БЛОКЧЕЙН 
У сучасному світі безпека даних є однією з найважливіших про-

блем, з якими стикаються державні установи. Особливо це стосу-
ється державних реєстрів, які містять критично важливу інформацію 
про громадян, власність, правові документи та інші важливі дані. 
Будь-яка несанкціонована зміна чи доступ до цих даних може приз-
вести до серйозних наслідків, таких як шахрайство, крадіжка особи-
стих даних або компрометація державних процесів. 

Традиційні методи аутентифікації, такі як паролі або однофак-
торні рішення, стають все менш ефективними у боротьбі з сучас-
ними загрозами. Тому все більше уваги приділяється багатофактор-
ній аутентифікації, яка використовує кілька рівнів захисту для пере-
вірки особи користувача. Трьохфакторна аутентифікація (3FA), яка 
включає комбінацію знань (пароль), володіння (смарт-карта або мо-
більний телефон) та біометричних даних (відбитки пальців, розпі-
знавання обличчя), є одним із найефективніших методів захисту. 

Блокчейн-технологія, яка спочатку з'явилася як основа для крип-
товалют, таких як Bitcoin, все частіше розглядається як інноваційне рі-
шення для забезпечення безпеки даних. Її основні характеристики – де-
централізованість, незмінність записів та прозорість – роблять її ідеа-
льним кандидатом для інтеграції з трьохфакторною аутентифікацією.  

Для оцінки доцільності впровадження трьохфакторної аутенти-
фікації на основі блокчейн в державних реєстрах України важливо 
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розглянути як переваги, так і потенційні недоліки такого рішення. 
Нижче представлена таблиця 1 з порівнянням основних переваг та 
недоліків, що дає змогу оцінити всі аспекти впровадження даної тех-
нології. 

З одного боку, блокчейн-технології забезпечують високий рі-
вень безпеки завдяки децентралізованій структурі, незмінності за-
писів та можливості аудиту. Вони також дозволяють автоматизу-
вати процеси управління доступом через смарт-контракти, що може 
значно підвищити ефективність і надійність системи. Особливу 
увагу слід звернути на захист біометричних даних, які можуть бути 
збережені у вигляді хешів, що забезпечує їх конфіденційність. 

З іншого боку, впровадження блокчейн-рішень вимагає значних 
фінансових та технічних ресурсів. Це пов’язано з високими початко-
вими витратами на розробку та інтеграцію, а також з необхідністю за-
лучення висококваліфікованих фахівців. Крім того, блокчейн-системи 
можуть стикатися з проблемами продуктивності та масштабованості, 
особливо при обробці великої кількості транзакцій. Не менш важли-
вими є правові та регуляторні питання, які можуть потребувати дода-
ткових зусиль для адаптації законодавства до нових технологій. 

Таким чином, таблиця нижче дає змогу детально розглянути всі 
переваги та недоліки трьохфакторної аутентифікації на основі блок-
чейн, що є необхідним для прийняття обґрунтованого рішення щодо 
її впровадження у державних реєстрах України. 

Таблиця 1 
Переваги та недоліки трьохфакторної аутентифікації на основі 

блокчейн для державних реєстрів України 
№ Переваги Недоліки 

1.  

Високий рівень безпеки. Вико-
ристання трьох незалежних 
факторів значно знижує ризик 
несанкціонованого доступу до 
даних. 

Впровадження блокчейн-
технологій вимагає значних 
фінансових ресурсів для ро-
зробки, впровадження та 
підтримки. 

2.  

Дані, збережені в блокчейн, не 
можуть бути змінені або вида-
лені, що забезпечує їх ціліс-
ність і достовірність. 

Розробка та підтримка сис-
теми вимагають високого 
рівня технічної експертизи і 
кваліфікованих фахівців. 

3.  

Усі дії аутентифікації запису-
ються в блокчейн, що забезпе-
чує прозорість і можливість 
проведення повного аудиту. 

Блокчейн-системи можуть 
бути повільнішими і менш ма-
сштабованими порівняно з 
традиційними базами даних. 
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4.  

Відсутність центрального ор-
гану знижує ризик компроме-
тації даних у разі атаки на 
один із вузлів системи. 

Впровадження нових техно-
логій може зустріти опір з 
боку користувачів і органі-
зацій, звиклих до традицій-
них методів. 

5.  

Смарт-контракти дозволяють 
автоматизувати управління 
доступом і виконання умов ау-
тентифікації, що підвищує 
ефективність системи. 

Використання блокчейн-тех-
нологій може вимагати змін 
у правовому та регулятор-
ному полі, що потребує дода-
ткового часу та ресурсів. 

6.  Зберігання біометричних да-
них у вигляді хешів у блокчейн 
забезпечує їх конфіденцій-
ність та захист від зловживань. 

Ефективна робота системи 
залежить від надійної мере-
жевої інфраструктури та до-
ступності вузлів блокчейн-
мережі. 

 
Для впровадження трьохфакторної аутентифікації на основі 

блокчейн у державних реєстрах України потрібно розглянути широ-
кий спектр аспектів. Одним із головних переваг такого підходу є ви-
сокий рівень безпеки, що забезпечується децентралізованою струк-
турою, незмінністю записів та можливістю автоматизації через 
смарт-контракти. Крім того, блокчейн дозволяє ефективно захи-
щати біометричні дані, зберігаючи їх у вигляді хешів і забезпечуючи 
конфіденційність. 

З іншого боку, впровадження таких технологій вимагає значних 
витрат на розробку і інтеграцію, а також компетентних фахівців для 
підтримки системи. Існують також проблеми з продуктивністю і ма-
сштабованістю блокчейн-систем, які потребують вирішення перед 
їхнім впровадженням. Правові та регуляторні аспекти також є важ-
ливими, оскільки вони вимагають адаптації законодавства до нових 
технологій та забезпечення відповідності з існуючими норматив-
ними вимогами. 

Крім того, важливо враховувати інтеграцію з існуючими інфор-
маційними системами, організаційні аспекти впровадження, участь 
громадськості та міжнародний досвід. Ці аспекти доповнюють техні-
чні та фінансові вимоги і відображають складність процесу впрова-
дження нових технологій у державних структурах. 

Отже, вирішення всіх цих викликів та оптимізація процесів є 
ключовим для успішного впровадження трьохфакторної аутентифі-
кації на основі блокчейн у державних реєстрах України. Такий підхід 
дозволить забезпечити високий рівень захисту даних і забезпечити 
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ефективне функціонування системи, враховуючи інтереси користу-
вачів та вимоги сучасного інформаційного середовища. 

В даній роботі було проаналізовано переваги та виклики впро-
вадження трьохфакторної аутентифікації на основі блокчейн у дер-
жавних реєстрах України. Дослідження показало, що блокчейн-тех-
нології мають значний потенціал для підвищення рівня безпеки та 
надійності систем управління даними, завдяки їхній децентралізова-
ній природі, незмінності записів і можливості автоматизації через 
смарт-контракти. Особлива увага приділялася захисту біометричних 
даних, що є критично важливими для запобігання шахрайства та не-
дозволеним доступам. 

Інтеграція нових технологій з існуючими інформаційними сис-
темами, участь громадськості та використання міжнародного дос-
віду є важливими складовими для успішного впровадження блок-
чейн-рішень у державному секторі України. Врахування всіх цих ас-
пектів дозволить максимізувати переваги нових технологій і забез-
печити стійкий і безпечний розвиток державних інформаційних си-
стем у майбутньому. 
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